

Véase la correspondencia se dirigirá a nombre del Director e Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 57.  
**NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES**  
 Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Tel. 67.

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.  
**TODOS LOS PAGOS SE HARÁN POR ANTICIPADO**  
 Se admiten esquelas hasta las 7 de la madrugada.

DOS EDICIONES DIARIAS

DIARIO DE SALAMANCA

NUMERO SUBLTO: DIBZ CENTIMOS

## PEDAGOGIA EN ACCION

### La reforma de las Normales

Así como solamente en la escuela y por la escuela, actuando entre los muchachos y observando en éstos los resultados, puede encontrarse al maestro, así también en la Normal, y sólo en la Normal, estableciendo la conexión indispensable con la escuela primaria en sus más diferentes tipos, pueden y deben planearse las especialidades pedagógicas, que harán del profesorado algo muy respetable en cuanto a capacitación técnica y consideración social.

El conocimiento y la técnica de las especialidades pedagógicas es antesala indispensable a los altos estudios de la Pedagogía y forman un grado de caracterización sustantiva y de necesidad innegable en la organización general de la enseñanza primaria.

Conocemos algún Estado americano, donde las especialidades del Magisterio primario se planean como complemento de los estudios generales, adquiriendo sus titulares la categoría de graduados en una o varias especializaciones.

Las especializaciones hasta ahora únicamente aceptadas, pueden comprenderse en los epígrafes siguientes:

- 1.º Tratamiento pedagógico del sordomutismo y alteraciones de la palabra.
- 2.º Idem de ciegos.
- 3.º Pedagogía especial de anormales.
- 4.º Dirección de escuelas graduadas y técnica de la orientación profesional.

El éxito que ha seguido a la organización del mal llamado Curso de Disártricos en la Normal Central y al que acuden con verdadero entusiasmo los maestros de Madrid y provincias, demuestra el deseo, que corresponde a las necesidades sentidas por el Magisterio nacional, de ampliar, con el ciclo de sus conocimientos, el de sus actividades, para dar a la escuela una amplitud de base científica que haga a las gentes cambiar de criterio radicalmente con respecto a la función docente primaria, hasta ahora tenida en poco por la sociedad española.

Los maestros aspiran a que su carrera tome un carácter más universal al elevarse de nivel sus estudios, haciendo de todos los docentes una misma familia con unidad de procedencia pedagógica, y en la cual el ejercicio de la enseñanza en la escuela primaria, sea una especialización a su vez de la carrera docente, con las

especialidades ya dichas como grados superiores de su facultad.

Buen sector del Magisterio en la asamblea de La Coruña ha indicado la conveniencia de establecer en todas las Normales el Bachillerato elemental como preparación previa a los estudios pedagógicos generales para obtener el título común de docentes, que debe exigirse a quien haya de ejercer la enseñanza en cualquier grado, estableciéndose luego un determinado ciclo de estudios y prácticas para la obtención del título de maestro de escuelas primarias, y algunos cursos a elegir después para la consecución del diploma de graduado en alguna especialidad del Magisterio; cursos que pudieran ser establecidos en la Escuela Normal Central, instituyéndose como final universitario un doctrinado, consistente en los más altos y amplios estudios relativos a las ciencias de la educación.

Esto traería la unificación de orientaciones y haría posible la inteligencia y unión en espíritu, intereses e ideas educativas de cuantos tienen la misión de enseñar, y que, aun con suficiente preparación científica hoy, no siempre poseen la indispensable preparación pedagógica para actuar como maestros.

JULIO NOGUERA

### El patronato de la Vega

Presidido por el Prelado, y con asistencia de los señores don Enrique Esperabé, don Andrés García Tejado, don Aureliano Sánchez Ferrero, don Gerardo Sánchez Pascual y don José James, celebró ayer sesión el patronato del Asilo de la Vega.

Después de aprobarse el acta de la anterior, conoció de las cuentas correspondientes al mes de Febrero último, otorgándolas su aprobación.

Todos los demás asuntos de que conoció el patronato, pertenecían al régimen interior.

### LA SEMANA SANTA

La directiva de la Hermandad del Santo Cristo de la Agonía, ruega por nuestro conde a todos los cofrades que no tengan el hábito, que procuren proveerse de él rápidamente.

Se han suscripto para los cultos de esta Hermandad, los señores que siguen:

Don José Román Gallego, 5 pesetas; don Juan de Bernardi, 5; casa de Moneo, 50; don Antonio García, 10; don Sebastián Rodríguez, 5; don Emiliiano Lobato, 10; don Benito Diego, 10; don Antonio Redondo, 10; don Valeriano Diego, 15; y don Eugenio Torres, 10.



—¿Cuánto tiempo piensa usted hablar?  
 —Cinco minutos solamente.  
 —Yo le suplico a usted que hable media hora. Necesitan desalojar el local.

### EL SUCESO DE AYER

## UN AUTOBUS DEL SERVICIO PUBLICO MATA A UN NIÑO

Con el ánimo emocionado por lo horrible y trágico del suceso que vamos a relatar, escribimos estas líneas informativas ante el cadáver del angel que resultó víctima y en un denso ambiente de dolor, formado por los ayes angustiosos de las personas que rodeaban su cuerpo sobre la mesa de operaciones de la Casa de Socorro.

#### COMO OCURRIO EL ACCIDENTE

Desde la forma que acaeció, nuestra misión de informadores nos construye a ser justos e imparciales en la referencia, y para ello nos atenemos a las versiones que recogimos; una, en la casa de la víctima, y otra sobre el terreno en que se desarrolló la tragedia.

Serían próximamente los dos y cuarto de la tarde, cuando los niños, hermanos Paquita y Pedro Cimadevilla, la primera de ocho años y Pedro de treinta y cuatro meses, hijos de don Casimiro Cimadevilla, domiciliado en la calle de Zamora, 54, principal, se encontraban jugando en la calle, en el trazo de acera correspondiente al garage «Dodge» y casi frente a su casa.

Intentaron atravesar la calle, y para ello, Carmencita cogió de la mano a su hermanito.

Ea esta forma llegaron casi frente a la zapatería La Popular, propiedad del señor Gomez, y cuando ya Paquita se encontraba en la acera, al ver a su hermanito en inminente peligro, pues se le había saltado de la mano, a una distancia de medio metro de la acera, quiso recogerlo, toda vez que el autobús estaba encima, y providencialmente no pereció lo mismo que su hermanito, debido a que un transeunte la cogió de los brazos y la volvió a la acera.

En esto que el conductor del autobús, Amador Hernández de Arribas, a pesar de los esfuerzos que hizo, no pudo evitar el suceso.

El infortunado niño había caído debajo del autobús para no levantarse jamás. La versión que recogimos en el lugar de autos explica el accidente diciendo que las niñas Carmen Gomez y Paquita Cimadevilla estaban jugando en la acera correspondiente a sus casas números 50 y 54, y los niños Pedro Cimadevilla y Enrique Gomez en la de enfrente, viendo el escaparate del garage ya dicho.

Repentinamente éstos trataron de pasar la calle para unirse a sus hermanitos, consiguiéndolo hacer Enrique, pero no el pobrecito Pedro, que medio metro antes de llegar a donde estaban todos, fué atropellado y sepultado debajo del autobús.

A los gritos desgarradores de las personas que habían presenciado el accidente, el vecindario inmediato al teatro trágico se asomó a los balcones, atronando en lamentaciones angustiosas y piensas de dolor.

#### LA CONDUCCION A LA CASA DE SOCORRO

Inmediatamente recogieron el cuerpo de Pedro los señores don Julián González, don Agustín Iglesias, don José Fuentes y don Manuel Maculet y lo trasladaron a la Casa de Socorro.

#### ESTA MUERTO

Colocado sobre la mesa de operaciones, lo reconocieron los doctores Juárez y Pérez Martín, limitándose la actuación facultativa a certificar la muerte del niño, que fué instantánea, apreciándole la fractura de la base del cráneo.

El infortunado niño había sido materialmente destruido, pues una rueda le pasó por la cabeza y otra por el pecho.

Asistieron a los expresados doctores, los practicantes señores Arroyo a Casado, EL PADRE, EL JUZGADO Y LAS AUTORIDADES

El padre del desgraciado niño don Casimiro Cimadevilla, se personó en la Casa de Socorro, desarrollándose una triste escena de dolor ante el cadáver de su infortunado hijo.

Por fin se le pudo desahogar el cuerpo del hijo amado y trasladado a su domicilio.

Por el esta pena y desgracia no fuera bastante, hemos de decir que el señor Cimadevilla tiene otro hijo de doce años gravemente enfermo de pulmonía.

Comparecieron también en la Casa de Socorro el alcalde, señor Sánchez Ferrero, y el teniente alcalde señor Martín Sánchez.

Ambos señores enjugáronse también algunas lágrimas.

Seguidamente se personó el juez de Instrucción, señor Ulibarri, con el oficial don Fermín Martín, levantando acta del fallecimiento y ordenando el traslado del cadáver a la Facultad de Medicina, para practicarle la autopsia, que se verificará hoy.

Terminamos esta información expresando a los padres del niño Pedro, don Casimiro Cimadevilla, maestro armero del regimiento de Albuera, y señora, nuestro más profundo pésame.

### CASAS BARATAS

#### VISITA DE INSPECCION

Cumpliendo el acuerdo adoptado por la Junta de Casas Baratas en su última sesión, hoy se trasladará el alcalde con una comisión de dicha Junta al pueblo de Villavieja, al efecto de inspeccionar los terrenos señalados por la Cooperativa de Casas Baratas de expresada localidad.

Lea usted mañana EL ADELANTO

## EL SEÑOR MARTIN VELOZ SE QUERELLA CONTRA NUESTRO DIRECTOR

POR SUPUESTAS INJURIAS QUE ESTIMA EXISTEN EN LA PUBLICACION, HACE CINCO MESES, DE ALGUNAS RESEÑAS DEL JUICIO ORAL Y PUBLICO DEL SUCESO DEL CASINO.-Y PIDE SE LE EXIJAN 25.000 PESETAS DE FIANZA

Por el Juzgado de instrucción de esta capital le ha sido notificado a nuestro querido compañero y director, don Mariano Núñez Alegría, haberse entablado querrela criminal contra él, por supuestas injurias graves vertidas en nuestro periódico al reseñar hace cinco meses las sesiones del juicio oral y público celebrado contra su hermano don José Núñez Alegría, que, como es sabido, fué condenado a ocho años de prisión y 25.000 pesetas de indemnización al señor Veloz, sentencia que se halla pendiente de recurso ante el Supremo.

Solamente a título de información recogemos la noticia. Y por ser éste un hecho que supone una derivación de lo ocurrido en dicho juicio oral, exponemos la génesis del asunto, cumpliendo así el deber que nos hemos impuesto, de no silenciar nada que a esa cuestión pueda referirse.

Con motivo de las informaciones publicadas en EL ADELANTO, sobre la marcha del juicio oral, se insertaron declaraciones de testigos y el escrito de conclusiones definitivas de la defensa, que ha estimado injuriosos el señor Martín Veloz.

En Diciembre de ese mismo año, el señor Martín Veloz solicitó ante el Juzgado municipal de esta capital la celebración de un acto de conciliación, trámite previo para entablar la querrela criminal por injurias.

En ese acto, nuestro querido compañero hizo constar que publicó las reseñas del juicio, estimadas como injurias, en cumplimiento de sus deberes periodísticos, sin hacer por su cuenta el más leve comentario y en la misma forma que lo hizo el otro diario local, «La Gaceta Regional», que, por otra parte, es la forma acostumbrada.

Como comprobación de esta afirmación, citó lo ocurrido por aquel entonces en el juicio oral celebrado contra Cabrerizos, con motivo de la muerte de Nacional, del que la prensa de Madrid inclusive, recogió conceptos vertidos en el juicio por los testigos citados a declarar, y por las partes respectivas, en los que se enjuiciaban hasta los más íntimos sentimientos y actos del procesado y de la acusación.

Añadió además nuestro director, para que fuera más fácil aún juzgar de sus intenciones, que bien patente estaba su historial limpio, de periodista honrado al que, ni una sola vez en las varias decenas de años que desempeñaba el cargo de director, había podido acusarle nadie de valerse de las columnas de EL ADELANTO para injuriar ni ofender lo más mínimo a persona alguna.

Por otra parte, el respeto que siempre ha sentido para sí mismo y para los lectores del diario, le hubiera vedado hacerlo en toda ocasión; y en esta además, extramó su circunspección recogiendo lo cuanto se dijo en el juicio por testigos y abogados, fuera favorable o adverso al señor Martín Veloz.

Como publicó cuanto favorable o adverso a su hermano, don J. se, se dijo en el juicio oral por la acusación, defensa y testigos.

El señor Veloz no se satisfizo con las explicaciones que la honradez de su intención dictara a nuestro querido compañero, y el acto de conciliación terminó sin avenencia.

Pasaron los meses y cuando ya no sospechaba pudiera plantearse la cuestión siquiera, ayer fué sorprendido con la copia de la querrela que, en cumplimiento de la ley, le fué transmitida por el Juzgado de instrucción, a la par que se le citaba para declarar en el día de hoy a las doce.

En dicha querrela se acusa a nuestro director de haber injuriado al señor Martín Veloz, sin duda por haber publicado declaraciones de algunos testigos y, sobre todo, por la publicación del escrito de conclusiones definitivas de la acusación.

Termina la copia de la querrela, que obra en poder de nuestro director, solicitando del Juzgado el procesamiento de éste, y pidiendo que se le exija como fianza, la cantidad de 25.000 pesetas para atender a las resultas de la causa.

La querrela la firma el letrado don Emilio Galante con el procurador don Avelino Ortega.

### Notas del Rectorado

Se autoriza a doña María de la Asunción Francia para abrir un colegio privado de primera enseñanza en Villanueva del Campo, provincia de Zamora. Así se autoriza al jefe de la Sección administrativa.

Al decano de la Facultad de Derecho se le remiten las certificaciones académicas de los alumnos don Juan José Cotoruelo Pon y don Jesús Fernández y Fernández, procedentes de la Universidad de Madrid.

Para su entrega al interesado, previas las formalidades establecidas, se remite al director del Instituto nacional de segunda enseñanza de Avila el título de Bachiller, expedido por este Rectorado, a favor de don Juan Pon Díaz.

A los señores don Manuel González Calzada, don José María Ramos Loscertales, don Máximo Peña y don Gonzalo García Rodríguez, se les participa que, según lo dispuesto en el Real orden de 23 del mes actual, se les considera nombrados vocales de la Junta de gobierno del Patronato Universitario, como secretarios de Facultad.

Por Real orden de 24 del mes actual, y en virtud de oposición en turno libre, ha sido nombrado don Alfonso García Valdeavillas, catedrático numerario de Derecho Civil Español, Común y Foral de la Universidad de Salamanca, con el sueldo anual de seis mil pesetas y demás ventajas de la ley.

El Adelanto es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia. Administración, calle de la Rúa, 25. Redacción y talleres, Ramos del Manzano, n.º 42.



EL NIÑO

### ANGEL MADRUGA BENITO

subió al cielo el día 29 de Marzo de 1927

a los diez y seis meses de edad.

Su desconsolada madre, doña Veneranda Benito; abuelos maternos, don Pedro Benito y doña Fernanda Esteban; tíos, primos y demás familia,

Al participar a usted tan sensible pérdida, suplican se sirva asistir a la conducción del cadáver, por lo que les quedarán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, miércoles, 30, a las once de la mañana. Casa mortuoria: En Aldeaseca de Armuña.



EL NIÑO

### Pedro Cimadevilla Jiménez

subió al cielo, en Salamanca, el día 29 de Marzo de 1927

a los tres años de edad

Sus desconsolados padres, don Casimiro Cimadevilla (maestro armero de Albuera) y doña Francisca Jiménez, hermanos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a la conducción del cadáver, por lo que les vivirán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, 30, a las cinco de la tarde. Casa mortuoria: Zamora, número 54.

El acompañamiento se despide en la Puerta de San Bernardo.

NO SE REPARTEN TARJETONES

Agencia funeraria: Nuestra Señora del Carmen.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

## Doña Francisca Verdejo García

que falleció en Salamanca, el día 31 de Marzo de 1926

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su esposo, Abelardo Lucas Martín; hijos: Marina, Rafael y Simón Lucas Verdejo; madre, doña Ignacia García; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por el bien de su alma.

Por su eterno descanso se celebrará una misa de funeral, el día 31 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad (Arribal del Puente).

LA CONFERENCIA DEL LIBRO

LO POCO QUE SE LEE EN ESPAÑA

La Conferencia del Libro reunida en Madrid, busca remedios adecuados a la aguda crisis que atraviesa la industria del libro en España.

Lo irremediable para los intereses actuales de los editores, está en la abundancia de analfabetos.

Nosotros creemos que esa literatura de bajo vientre que cultivan algunos de los autores que más venden en España, es una cosa reprochable; pero no nos atrevemos a culpar a «El caballero azul» por ejemplo, como causante de tales estragos.

Por otro lado, el momento actual no consiente el atrevimiento de pensamiento. Novelas inocuas o novelas eróticas. El pensamiento no puede airearse como debiera.

Lo poco que se lee en España es por obra de ese analfabetismo que todos han fomentado. Y ese analfabetismo no se remedia con la creación de escuelas—que ha sido preocupación de todo Gobierno—porque como antes decimos, el problema de la crisis del libro no estriba en la falta de gente que sepa leer y escribir, sino en la falta de gente que tenga afición a leer.

La ficción se crea con la emoción. Y en esas novelas pueriles no puede haber emoción, ni en esos libros amorales y obscenos, puede haber otra emoción que la baja emoción de las pasiones efímeras.

En los instantes en que el proble-

ma de la moneda llenaba de preocupación a todos los Gobiernos, se publicaban en Francia libros y más libros tratando cuestiones crematísticas, que se asustaban a quienes defendían la estabilidad pretendida del franco.

Vengan a los libros opiniones libres. Proclamemos el respeto a las ideas, y los escritores entonces podrán producir con libertad. Cada cual tendrá su público en quien tenga paralelismo de pensamiento. Y los que no compartan las opiniones, tendrán, a la vez, el deseo y la inquietud de conocer las ajenas.

En esas libertades—panacea universal—se hallan los remedios a la crisis que quiere resolver la Conferencia del Libro. Con medidas arancelarias, con cierre de imprentas oficiales, con rebaja de impuestos fiscales, incluso con primas a los editores y vendedores, no se consigue remediar lo poco que se lee en España. Hay que dar interés y emoción a lo que se escriba. Los lectores, entonces, vendrán por sí solos...

ALFREDO R. ANTIGÜEDAD

RADIOTELEFONIA

Tan pronto se confirmen algunos detalles del programa extraordinario que para la segunda quincena del próximo Abril prepara la Asociación de Radiotelefonistas, publicaremos el programa detallado, así como nombres de las señoras que tomarán parte en los coros charros que dirigirá el maestro Ledesma.

El programa, todo él compuesto de cartos regionales, ha sido muy celebrado en Madrid al conocerse por una parte por los estrenos que se harán de composiciones cuya letra original del llorado prosista salmantino don Luis Maldonado y música del maestro Ledesma, tantos deseos se tenían de conocer; y por otra parte la calidad de los coros que tomarán parte, compuestos de treinta voces, de ellas nueve señoritas. Además, tomará parte en la emisión la Orquesta Filarmónica Sal-



Un buen jugador de ajedrez es el organismo. Lleva sus fuerzas de defensa allá donde amenaza el peligro. Así, por ejemplo, las Tabletas "Bayer" de Aspirina, desleídas en agua, son dirigidas inmediatamente hacia el estómago, intestino y aparato circulatorio y precisamente a las regiones donde el reumatismo, la gota, la ciática y las neuralgias reclaman auxilio inmediato.

Exija Vd. siempre las legítimas Tabletas "Bayer" de Aspirina que se reconocen por la fajita encarnada y la cruz "Bayer".

En los instantes en que el proble-

mañana; formada por los mejores profesores locales.

Este programa, que como ya digo antes, todavía no tiene fecha señalada; además de que no se conoce el título de un trabajo escrito expreso por el notable escritor don Fernando Icar, será transmitido simultáneamente con la estación local, por la estación madrileña R. A. J. W. Unión-Radio.

Todos los oyentes madrileños y muy especialmente los gallegos y la colonia salmantina en Madrid, espera impaciente este acto de aproximación; obra del prodigioso invento que merece mayor atención de todos.

Bonita ocasión se presenta de que nuestras autoridades, empleando el gran invento, pudiesen decir a nuestros hermanos que viven en Madrid y otras capitales, que no les olvidamos, que vivimos pensando en todos los que luchan para honrar el nombre de nuestra patria chica.

Las autoridades, comprendiendo la labor cultural que en favor de la ciudad y de toda la región y provincia, puede realizar una emisora, debe mirar a la R. A. J. 23, como cosa propia, principalmente para tratar de divulgar nuestras maravillas arquitectónicas, nuestra industria, comercio, música, arte, etc.

Una emisora, en este siglo de los grandes progresos, debe ser el faro que ilumina las ideas de un pueblo.

¿Qué debe ser entonces en una ciudad como la nuestra, que tiene en su seno tan gloriosa Universidad?... SINTONIA

Programa para hoy: De las veinte a las veintidós.—Transmisión de la hora oficial. Octizaciones de bolsa. Boletín meteorológico.

T.fo.—Válgame Dios de los cielos (santo popular salentino), Marián, La vecenela (fantasía) J. Borra. Vida rota (tango argentino), V. Quiñós. Noticias de prensa.

Romance, Franz Monti. Schelzoso, Carl Bolo. T.fo.—Noces de Jeunotto (fantasía), V. Mansé Vidalta (tango). Días Copada, ha vida alegre (fantasía) F. Lohar. Mireille (fantasía), Oh. Gouard. Retransmisiones (eventual).

Las Pastillas Crespo

calman la tos, mejoran rápidamente los estornos, evitan gripe y pulmonías.—DOS pesetas caja.

Desde Lagunilla

Poseionado del cargo de Secretario de este Ayuntamiento, vaya mi más cordial saludo a las autoridades, funcionarios y vecinos todos, pobres y ricos de Lagunilla, y vaya también en este saludo la gratitud que os guarda mi corazón por la cariñosa acogida que me habéis dispensado y por la atención que me habéis prodigado en el poco tiempo que he estado entre vosotros.

Yo vengo aquí exento de todo partidismo, vengo con la firme intención de laborar con vosotros por el bienestar de este pueblo, que ya considero mío, y nunca a servir intereses bastardos ni personales.

En esta inteligencia, podéis acercaros a mí en la seguridad de que he de poner a contribución vuestra lo poco que valgo y soy, y mi consejo si alguna vez lo necesitáis, ha de ser siempre sincero leal y de amigo.

Hago un llamamiento muy especial a la clase pobre—que no por serlo es menos digna ni honrada—; pero que más alejada de ordinario de los cargos concejiles es terreno abonado para que fructifique cualquier semilla que tarde o temprano pudiera verse en contra mía o del Ayuntamiento. Y este llamamiento particular que

yo les hago; significa que si en alguna ocasión por alguien se hicieran manifestaciones de cierta fadole, antes de hacerse en ellas; se acerque a mí con confianza; pues yo, noblemente les desengañaría con documentos a la vista.

Os repito que no he venido a este pueblo para hacer lo que Palano o Zuteño diga; ni para inclinarme por éste o aquél, vengo a hacer lo justo, a cumplir con mi deber y a demostrar que el Secretario de Ayuntamiento de hoy, ni es «el amo» del pueblo; ni tampoco el juguete de nadie.

Espero; para terminar, que muy pronto un mutuo efecto nos ligue a todos y si así lo conseguimos unos y otro, el Secretario que os saluda desde estas columnas, lo será (D. m.) por muchos años.

JESUS GOMEZ Aguililla, Marzo, 1927.

La vuelta a España en bicicleta

Anoche recibimos, fechado en Viveiro, un telegrama de los «routiers», que dice así: «Llegamos bien. Aire de cara. Pinchazos.—Cascanés.

No es Viveiro final de etapa. Nuestros corredores tenían marcada para ayer la jornada Luarca Rivadeofez, que han cubierto con creces, pues el telegrama copiado da cuenta de haber llegado a Viveiro, desbordando Foz.

En carta fechada en Gijón comunicaban los corredores el propósito de adelantarse a la fin del día ganado utilizarlo en Madrid para visitar a los elementos de portivos más caracterizados de la corte.

Suponemos, con fundamento, que entre ayer y hoy los ciclistas harán tres jornadas, con el fin propuesto, y del que damos cuenta.

Nos alegra que, aunque tardíamente, se ocupen de la magnífica hazaña que nuestros corredores realizan.

Paso a paso, y con gran interés, hemos seguido el itinerario de los ciclistas, informando al público con todo detalle de sus andanzas. Telegramas, cartas, fotografías, hemos publicado en abundancia, satisfaciendo la curiosidad que la prueba ha despertado.

Cerca del final de la hazaña, no nos vemos sólo en la labor de informar al público. Nos alegramos. Es un esfuerzo.

Utílimamente cartas que el gan a Salamanca, la de nuestro paisano Jo é M. López (Lopocito), residente en Bilbao, entre ellas, reconocen la magnífica información que de la vuelta a España hemos publicado, de diciendo grandes elogios para EL ADELANTO, que el primero y diariamente se ha ocupado de los corredores.

No satisface el justo elogio hecho espontáneamente y nos anima para continuar ofreciendo nuestro concurso a los corredores salmantinos, e informar completa y detalladamente a los abundantes lectores que siguen, con nosotros, la hazaña de los «routiers» salmantinos.

DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN MEDICINA GENERAL Y PARTOS AZAFRANAL, 18, BAJO

Precios más bajos que nadie. - Primeras calidades, CALZADOS MICÓ Corriño, núm. 11.

NOTICIAS

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: Antonio Marcos Rodríguez, Bárbara Marcos Granados, Elia Apocinar Iglesias y María Marcos Herrero.

DR. PEÑA Enfermedades urinarias. De OCHO a UNA y de CINCO a SIETE Doctor Riesco, 32, pral.

PAN Y CARBON, 2. ESTA CALLE NADE DE LA DEL JESUS DR. MUELLEDES Jefe del Dispensario antivenéreo. SIFILIS - PIEL - URINARIAS

PASTILLAS VICHY - ETAT a base de Sal Vichy-Etat, curan los desórdenes digestivos, los dolores de estómago, las afecciones y plecas de los fumadores, aceptizan el alimento, calman la tos, etc.

El Dr. A. Trías Pujol CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA Tiene abierta su consulta de cirugía en la Avenida de Miraflores, número 56 (consultorio del doctor Cañizo).

LUDENA Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor 10 principal.—Salamanca mt-j-a

Dr. A. Castaño. MEDICO DENTISTA Quintana, 5 y 7, principal Consulta, de diez a una y de cuatro a siete mt, j y s

Cafés "Santa Catalina" DE MONTALBAN (OAGREES) Pedirlos en todos los establecimientos.

PIEL -- SIFILIS -- URINARIAS DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ Del Hospital de San Juan de Dios. Profesor Ayudante de la Facultad de Medicina.

SERAFIN GIL MEDICO DENTISTA HA TRASLADADO su consultorio a PLAZA DE LOS BANDOS, 3, PRINCIPAL, IZQUIERDA

CONSULTA de enfermedades de la piel y vías urinarias Dr. Muñoz - Orea. Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8.

HERNIADOS Bragueros España del Dr. J. CAMPOS. Insustituible en toda hernia. En buenas farmacias y droguerías. No compre otro sin ver éste.

La Cooperación Médica Española COMPAÑIA ANONIMA.—MAYOR, 31, MADRID Extenso surtido de Instrumental de cirugía de las mejores marcas francesas alemanas e inglesas. MOBILIARIO QUIRURGICO Ventas al contado y a plazos.—Diez meses de crédito.

DOCTOR EMILIO FIRMAT Enfermedades de la infancia.—Plaza Mayor, 35, segundo. mt y s.

Doctores Julio y Emilio Sánchez Salcedo MEDICOS Consulta de once a dos. Plaza de la Libertad, número 9, bajo

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ Enfermedades de la garganta, nariz y oídos.—Doctor Riesco, 33, pral.—Consulta, de diez a una.

DR. BELLIDO OCULISTA Diplomado por la Universidad de París. RAMOS DEL MANZANO, NUMERO 25 (Cuatro calles) CONSULTA, DE OCHO A UNA

Para flores y plantas, de macetas, de jardín, de interior, de exterior, de Arriba (Camelitas), Vinos, etc. Se vende en Torrubia.

La Semana Santa. Para la hermandad de paso de la Santa Veracruz, se admiten hermanos voluntarios y hermanos de número. Informes: Campillo, 9 y Estafeta, 21, principal, de cinco a siete de la tarde.

El Español. Restaurant y hospedaje. Cubiertos para bodas y banquetes de cuatro platos dos postres, entremeses, pan y vino, cinco pesetas. Servicio de restaurant por cubiertos y a la carta, más barato que nadie. No confundirse: Corriño, 26 (al lado de Oentenera) Salamanca.

Pastos de primavera, se arriendan o vases, en Cabeza de Diego Gómez, cuarto de La Honra y Majadales. Para tratar, con Federico Sánchez, en Cabeza de Diego Gómez.

Se venden, por tener que ausentarse, los dueños, dos casas de esmerada y sólida construcción, con patio, agua, water-closet y luz eléctrica, en la Calzada de Toro. Para informes, Sánchez Muñoz, número 16.

Cocheras, de nueva construcción, se arriendan para autoscoches de línea y particulares. Se venden puertas y ventanas. Informar, Estafeta, 2 (cocheras), o San Pablo, 33.

Vaquería y Panadería. Se venden la finca y panadería, del Calvario, con todas sus dependencias, accesorios, utensilios y movimientos. Informar, su dueño, Estafeta, 15.

Para riego. De los mejores motores, bomba que funciona en esta provincia, tiene la representación la Agencia Comercial de J. Vaquero García, Consuelo, 15, Salamanca.

Pastos de primavera. Se arriendan para o vases, desde el 15 de Abril, hasta San Miguel. Dará razón, Matías García, en Torrubia.

CASA Cereceda Cárcel Nueva, 6. Este acreditado establecimiento pone en conocimiento del público que continúa vendiendo, como siempre, los mejores artículos de comestibles y embutidos, a los precios más convenientes.

CASA CERECEDA Cárcel Nueva, 6. No olvide que los mejores embutidos puede adquirirlos en esta casa. Exquisita longaniza, chorizo de bofes, morcilla y farinato, tocino, manteca, huesos y otros productos del cerdo. No deje de visitar esta casa, porque en ella siempre encontrará condiciones ventajosas en calidad y precio.

Baterías Dominit 6 y 12 voltios PARA COCHES AMERICANOS Y EUROPEOS BOSCH POR SU SOLIDA CONSTRUCCION REPRESENTANTES EXCLUSIVOS: BARCELONA Equipo Bosch, S. A. MADRID Mallorca, 281 Génova, 3.

A PRECIOS BARATISIMOS Se liquidan durante este mes, todos los restos de artículos de invierno. Grandes Almacenes Sucesores de PEREZ Y PARADINAS Grandes existencias y variado surtido de Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensa de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martínez Hijos (Valladolid).

El Adelanto es el diario de mayor circulación de la provincia. — Redacción: Ramos del Manzano, número 42, SALAMANCA.





# CONFERENCIAS TELEFONICAS

## El Consejo de ministros de anoche

# Manifestaciones de Primo de Rivera sobre el problema marroquí

### El Consejo de ministros de anoche.

#### A LA ENTRADA. — MANIFESTACIONES DE PRIMO DE RIVERA SOBRE LOS ULTIMOS ATAQUES DE LOS MOROS

Madrid.—Después de las siete de la tarde se reunieron los ministros en Consejo.

A la entrada, el general Primo de Rivera se detuvo a hablar con los periodistas unos momentos, tratando en su conversación de los últimos incidentes ocurridos en la zona española del protectorado en Marruecos.

Voy a dar cuenta—dijo el Presidente— a mis compañeros de Consejo del revuelto que se ha producido en África estos últimos días.

Se trata, como ustedes ya saben, de las cábilas de Ketama y Takrut, que con algunas otras, también de las más alejadas de nuestras bases, han atacado a los puestos indígenas que teníamos en las inmediaciones, insistentes para poder soportar un ataque serio.

Por fortuna se han tomado las primeras medidas rápidamente, y el coronel Pozas ha auxiliado ya a dos puestos comprometidos: el de Ostiris y otro que se halla en las inmediaciones. No sabemos la suerte que habrán podido correr los demás.

Estas son cábilas no desarmadas todavía, porque aunque se habían proyectado operaciones para lograr la pacificación de esa zona, no se han podido llevar a cabo todavía, a consecuencia de la prolongación inusitada del invierno.

Ya ven ustedes, hasta hace pocos días han estado cubiertas de nieve las zonas montañosas de Ketama, llegando aquella hasta los mismos valles.

No sabemos como podrán haber llegado armas y municiones a poder de esas cábilas insubmisas.

La casta se halla perfectamente vigilada y no es fácil explicarse el sitio por donde pueden haber llegado a su poder los medios necesarios para llevar a cabo con éxito el ataque.

Lo cierto es, de todos modos, que hay cuatrocientos o quinientos fusiles en manos de los moros, que dan que dan que hacer bastante.

Tampoco se explica fácilmente la razón del ataque, pues entre las cábilas enemigas había jefes que eran partidarios de la sumisión, los cuales a todo trance se oponían a todo acto de hostilidad contra España.

Esto hará consigno la práctica de algunas operaciones que durarán próximamente unos ocho días.

Otras noticias posteriores hablan ya de haberse movido fuerzas de las que existen en las bases de Targuit y Qala del Quemado, que acuden en auxilio de los puestos indígenas que puedan hallarse en peligro.

Las operaciones se llevarán a cabo inmediatamente.

No ocurrido constituye un episodio previsto, pero que no se ha podido evitar, por las razones ya indicadas del estado del tiempo.

Los generales Castro Girona y Dolla se han entrevistado hoy con el general Sanjurjo, y han acordado las líneas generales de las operaciones que van a tener lugar.

Lo importante es obrar con rapidez, y esta necesidad la han tenido en cuenta los generales al organizar el plan.

#### A LA SALIDA. — NOTA OFICIAL DE LO TRATADO

Miutos después de las nueve de la noche terminó el Consejo de ministros que se estaba celebrando en la Presidencia.

A la salida, el presidente volvió a hablar con los periodistas, a los que hizo las siguientes manifestaciones, relativas también al problema marroquí.

Mientras estábamos celebrando el Consejo se han recibido mejores noticias de África.

Ha llegado ya a Adem la columna del coronel Pozas, y parece que aquello está más pacífico.

El general Sanjurjo, con ánimo levantado, como siempre, ha hablado con nosotros y nos ha manifestado que no tiene por qué preocupar al país este

incidente; añadiendo que tiene suficientes tropas en África para atender con éxito al conflicto.

En estas operaciones seremos ayudados por los franceses, que tienen también en Beni Zual, región limítrofe, otros núcleos rebeldes a los cuales han de someter.

El ministro del Trabajo se dirigió a los periodistas cuando el presidente terminó su conversación con éstos.

Les dijo que había sido autorizado por el Consejo para marchar a Millán el día primero del próximo mes de Abril, con objeto de asistir a la inauguración del pabellón español construido con motivo de la exposición que se celebra.

Los asuntos despachados—añadió— han sido los siguientes:

Presidencia: Real decreto regulando la situación de los funcionarios públicos que sean destinados a desempeñar Gobiernos civiles.

Gobernación: Real decreto dictando reglas para el paso al cuerpo general del Secretariado, de los secretarios interinos actualmente.

Fomento: Real decreto dictando las condiciones en que se podrán llevar a cabo las expropiaciones relativas a terrenos mineros y centros industriales.

Otros expedientes de trámite. Trabajo: Ha comenzado el estudio para la constitución de una Universidad industrial en Madrid.

### Las opiniones de Concha Espina y Fernández Florez sobre el fallo premiando la mejor novela.

#### SOBRE UNA DISPOSICION DE LA «GAZETA»

Madrid.—Hoy han sido interrogados por los periodistas, los escritores premiados como autores de la mejor novela escrita el año que acaba de terminar, sobre el parecer que les merece el fallo que hoy publica la «Gazeta».

Concha Espina, que es una de los premiados, ha repetido que le parece bien dicho fallo, pero que renuncia a las tres mil pesetas que le asigna.

En este asunto, ha añadido, se pelea más por las diez mil pesetas que por el laurel.

Por eso yo quiero dar una lección, aunque al hacerlo, me cueste las indicadas tres mil pesetas.

Fernández Flores, ha dicho igualmente, que le parece bien que hayan premiado las novelas de Concha Espina y Ramón Pérez de Ayala, y que si le hubieran concedido el premio a ellos solos, le hubiera también parecido justo, porque ambas novelas son hermanas.

Ahora, respecto al reparto; ha añadido, deben haber tenido en cuenta para acordarlo el volumen de cada una de las tres novelas.

«Tigre Juan» es la que más abulta. La que le sigue es «Aitar Mayor», y la mía es la más pequeña.

Ramón Pérez de Ayala no ha podido ser interrogado por el periodista en cuestión; por hallarse actualmente en su casa de Bilbao.

### Los ministros de Gobernación y Justicia, con el infante don Fernando, a mil metros sobre Madrid.

#### EL AVION GIGANTE

Madrid.—Ha el aeródromo de Cuatro Vientos se ha hecho hoy una prueba con el aparato gigante «Juquer», que ha volado sobre Madrid, llevando a bordo al general Martínez Anido, al ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, al infante don Fernando y algunas otras personalidades.

Estos pasajeros, antes de volar en el aparato, estuvieron viendo el funcionamiento del mismo, examinando con todo interés y detenimiento el motor y recorriendo todas las cabinas, las estancias de recreo, con sillones, y los pasillos del aparato.

Terminada la inspección del aparato, éste se elevó con los visitantes, volando a mil metros de altura, sobre la Castellana, la calle de Alcalá y la Puerta del Sol.

Al llegar a ésta, descendieron considerablemente; pudiendo seguir con toda comodidad, a simple vista, las evoluciones de peatones y coches.

Terminado este recorrido; regresaron a Cuatro Vientos, donde felicitaron al piloto y demás personal del avión.

El aparato volvió a hacer otro vuelo conduciendo a otras varias personalidades.

### NOTICIAS DEL DIA

#### EL PRESIDENTE DEL CONSEJO SUPREMO DE GUERRA Y MARINA ENFERMO

Madrid.—Hoy no ha podido asistir a las sesiones celebradas en el Consejo Supremo de Guerra y Marina, su presidente, el general D. Domingo Arriaz de la Condesa.

El motivo de no asistir a esos actos es el de hallarse indispuerto.

#### BAJA EN EL ESCALAFON DE OFICIALES DEL EJERCITO

Madrid.—Hoy ha sido dado de baja en el escalafón a que pertenece, el teniente de intendencia don Juan Díaz Mayordomo, que fué recientemente condenado a reclusión perpetua, por haber asesinado al teniente don José Conde en la calle de la Montera.

#### LA ASAMBLEA DE COLEGIOS OFICIALES DE AGENTES COMERCIALES

Madrid.—En número de 72 se han reunido hoy en asamblea los colegios oficiales de agentes comerciales.

Han presidido el acto los miembros que integran su junta central.

En la reunión celebrada se ha discutido sobre problemas relativos a los intereses que afectan a la clase, y se ha elogiado considerablemente la legislación obligatoria de agentes de comercio, acordada últimamente.

La asamblea ha servido para estrechar los lazos existentes entre los colegiados.

Han asistido unos mil próximamente, habiéndose acordado que visite una comisión al Gobierno; para darle las gracias por el Decreto aprobado; obsequiando a todos los agentes a colegiados. Terminada la asamblea, se han reunido todos los asistentes a la misma en fraternal banquete.

Al final se pronunciaron brindis, abogando por la prosperidad del organismo que acaba de crearse.

También se tomó el acuerdo de nombrar presidente honorario al patriarca de la clase, don Basilio Paraso.

#### UNA VISITA AL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—Hoy han sido recibidos por el ministro de Instrucción pública señor Callejo, algunos alumnos de la Escuela de estudios superiores del Magisterio, que han ido en comisión para solicitar del ministro una disposición que mejore el estado actual de los alumnos, en relación con su colocación futura.

#### UNA PBLICION EN EL HOSPITAL DE BENEFICENCIA

Madrid.—Hoy se ha impresionado una película en el Hospital de Beneficencia, con fines fundamentalmente científicos.

Se ha aprovechado para impresionarla, el momento en que el doctor Olivares llevaba a cabo una operación quirúrgica en la persona de una enferma.

Dicha operación consistió en extraer del pecho de la enferma un quiste voluminoso.

En esa operación intervino el doctor Olivares, cinco minutos.

#### DISTRIBUCION DEL CREDITO POR SECCIONES ADMINISTRATIVAS

Madrid.—La «Gazeta» publica una Real orden del ministerio de Instrucción Pública, dando cuenta de la distribución acordada de los ochenta mil pesetas que figuraban en el presupuesto para material de las secciones administrativas de primera enseñanza.

La distribución es como sigue; Dos mil cuatrocientos para cada una

de las secciones administrativas de Barcelona; Burgos, La Coruña, León, Orense y Oviedo.

Total, 14.400 pesetas.

Mil seiscientos ochenta pesetas, para las de Badajoz, Granada, Guadalajara; Huesca, Lérida; Lugo; Madrid; Navarra, Palencia, Pontevedra; Salamanca, Santander, Sevilla, Soria, Teruel, Valencia; Zamora y Zaragoza.

Total, 30.240 pesetas.

Las demás secciones administrativas recibirán 1.360 pesetas cada una.

Importando estas últimas 35.360 pesetas.

#### DESPACHO DEL PRESIDENTE

Madrid.—Esta mañana ha despachado el presidente en el ministerio de la Guerra, con los ministros de Gobernación y Hacienda.

Se han visitado también el director general de Marruecos y Colonias, general Jordana; y el secretario del ministerio de Estado, señor Espinosa de los Monteros.

#### EL PELICULERO ANTONIO MORENO

Madrid.—El famoso peliculero, Antonio Moreno que, procedente de Londres, ha llegado a Madrid, ha declarado que no le atrae España ningún asunto de su profesión y sólo el deseo de poder filmar alguna película española, en el caso de que se le rogaran encarecidamente.

He procurado, añadió, pasar inadvertido, pero no lo he logrado, pues en el Real Cinema fui descubierto.

Hoy ha marchado a Toledo, acompañado de su señora, y mañana saldrá para Sevilla, con el exclusivo objeto de abrazar a su madre.

Terminó diciendo que en ninguna parte del mundo lo pasa mejor que en Madrid, en cuya capital nació.

#### CONTRA EL MONOPOLIO DEL ALCOHOL

Madrid.—El presidente de la Federación de fabricantes de alcohol vinícola estuvo en la Presidencia del Consejo de ministros visitando al jefe del Gobierno y al que le entregó una instancia, impugnando la constitución del monopolio del alcohol.

Indicó el general Primo de Rivera que en el caso de que el proyecto fuera acogido por el Gobierno, al efecto de estudiarlo, sería conveniente la apertura de una información pública, a la que pudieran concurrir todas las partes interesadas.

#### EL ALZA DE LA PSEETA. MONI-FESTACIONES DEL SR. PEREZ

Madrid.—El síndico y presidente de la Bolsa de Madrid, señor Peláez, interrogado acerca del alza de la peseta, ha declarado que es de una significación importante para todos.

De desear hubiera sido, agregó, que el movimiento fuera más lento, porque cuando es brusco, es propicio a trastornos ese movimiento.

Es lamentable que muchos financieros no hayan apreciado la excelente situación de la economía española y hayan tenido que venir los extranjeros, especialmente un grupo de holandeses, a los cuales se debe la iniciativa.

Los Bancos se encuentran repletos de dinero.

La tan cacareada crisis industrial no existe en nuestra nación.

Habría alguna industria que la atraviese, pero la inmensa mayoría no la han sufrido, pues aun las mismas compañías de los ferrocarriles han aumentado su recaudación el último año; que que continúa todavía aumentando.

Además, la conversión de la Deuda da a nuestra moneda una formidable estabilidad.

Los perjuicios que puede causar el alza a la balanza comercial, están tan lejanos y son tan imprecisos, que no son para tenerlos en cuenta al lado de las ventajas que supondría el abaratamiento de la vida por la mayor capacidad adquisitiva de la peseta.

#### EL ESTADO DE LAS CABINAS

Mejilla.—Mientras eran atacados por los rebeldes los puestos de Tasur, muchos indígenas de las cábilas sometidas estaban efectuando compras en el campamento de Targuit, demostrando con esa actitud que las cábilas eran com-

pletamente ajenas a ese movimiento.

INSPECCIONANDO LAS FUERZAS Mejilla.—El coronel Mola ha inspeccionado las fuerzas del regimiento de Mejilla; que guarnecen los poblados inmediatos a Targuit y Torres de Alcalá.

EQUIPO MEDICO QUIRURGICO Mejilla.—Ha llegado a Targuit, el equipo médico quirúrgico; que manda el capitán señor Ruiz.

Ha llegado de este equipo tiene por objeto una medida de previsión ante las futuras operaciones.

Ha fundeado en este puerto el cruce-ro «Extremadura».

#### FALLECIMIENTO DE LA DUQUESA DE PRIM

Madrid.—A última hora de la tarde ha fallecido en esta corte la duquesa de Prim, que estaba emparentada con numerosas familias de la aristocracia y era hija del héroe de los Castillejos.

#### EL MANUSCRITO DEL POEMA DEL CID

Madrid.—Reciente el fallecimiento de la viuda del que fué presidente de la Real Academia de la Lengua, don Alejandro Pidal, ha hecho pensar la suerte que pueda correr el manuscrito del poema del Cid, que poseía su esposa.

Comentando esto, «La Epoca» indica la conveniencia de adquirirlo por el Estado, y conservarlo la Academia, a fin de que pueda servir de estudio a eruditos nacionales y extranjeros.

Añade que debe evitarse a todo trance que el manuscrito del poema del Cid salga de España.

#### CAUSA POR BIGAMIA

Barcelona.—En esta Audiencia ha comenzado la vista de la causa instruida contra Juan Barbero, por haber contraído matrimonio viviendo todavía su primera mujer.

El ministerio público solicita para el procesado la pena de ocho años de prisión y cinco mil pesetas de dote para su segunda mujer.

#### EL TIEMPO A SIETE GRADOS BAJO CERO

Barcelona.—Es de una variabilidad inusitada el tiempo que reina en toda Cataluña.

Está nevando copiosamente, principalmente en Rivegora, en cuya localidad ha descargado una imponente tormenta de pedrisco.

La temperatura mínima es la de siete grados bajo cero.

#### HOMENAJE A LOS MARINOS BRITANICOS

La Diputación provincial ha obsequiado con una jira a Monserat, a la oficialidad del acorazado británico fundeado en este puerto.

Además de los marinos británicos; asistieron a la jira el cónsul de Inglaterra y el vicepresidente de la Diputación.

#### «MAS PAGA Y MENOS TRABAJO»

Barcelona.—El general Millán del Boche, gobernador civil de la provincia, en su última conferencia celebrada con los periodistas, les manifestó que había decretado las oportunas órdenes, prohibiendo la proyección de una película titulada «Mas paga y menos trabajo», la cual se estaba proyectando en algunos cines de Barcelona.

#### ANOIANO ATRACADO

Barcelona.—En la calle del Teatro; un octogenario; llamado Fernando Sucedá, fué atracado por dos desconocidos, robándole cuanto llevaba.

Unos transeuntes que presenciaron el atraco; persiguieron a los ladrones, consiguiendo detener a uno.

#### LA NEVADA MAS GRANDE DEL AÑO

Gerona.—Participan de Puig Cerdá que está nevando copiosamente en la ciudad y en toda la parte montañosa, especialmente en el Pirineo español.

La nevada de ayer, según comunican de dicho punto, ha sido la más grande que se ha registrado durante todo el invierno.

#### BATIDA A LOS GITANOS

Agullar.—Fuerzas de la Benemérita han dado una batida contra una cuadrilla de gitanos que se dedicaban a robar caballerías.

Los gitanos huyeron y la Guardia civil les hizo algunos disparos, alcanzando a una mujer llamada Adela Salgado, que resultó muerta.

#### LA VIDA QUE HABE PAULINO UZQUUDUM

San Sebastián.—El entrenador de Paulino Uzquudum, señor Arturas, ha escrito desde Nueva York una carta diciéndo que se encuentran en Nueva Jersey, en pleno campo y preparándose para el combate contra Heemeg, cuyo match se celebrará el día 1.º de Abril próximo.

Se añade en la carta que Paulino; con la mano derecha, va perfectamente y que se está entrenando con los tres mejores entrenadores de América.

Dice que adelanta muchísimo; dando la impresión de un hombre fuerte y de un boxeador formidable.

Sole le falta, termina diciendo; la lucha con Dempsey, Manoley y Sarkey, asegurando que tiene nueve probabilidades contra una de ganarles.

Paulino Uzquudum se piensa volver a San Sebastián, no siendo el campeón del mundo.

#### INCENDIO EN EL COLEGIO DE JESUITAS

San Sebastián.—Las campanas de las iglesias de los pueblos de Azpeitia y Arcotia; despertaron a media noche a los vecindarios; tocando a rebato.

La causa de esta alarma procedía de que se había iniciado un gran incendio en el Colegio de Padres Jesuitas, saliendo por los ventanales del edificio densas llamaradas de humo.

En el primer momento se produjo el temor general de que el fuego se extendiese al santuario de Hoyola.

Sin embargo, los bomberos de Azcoitia y de Azpeitia; auxiliados eficazmente por los vecindarios de los respectivos pueblos, realizaron grandes esfuerzos para localizar el siniestro; lo que consiguieron, reduciéndolo a la planta baja.

Afortunadamente, las pérdidas se han limitado al mobiliario y enseres, y aun cuando son de relativa consideración, se pudo evitar una verdadera catástrofe.

#### LA REVOLUCION CHINA.—UNA CONVERSION INOENDIADA

Londres.—Comunican de Shanghai; que en la concesión francesa se declaró un violento incendio, reduciendo a cenizas varias casas.

Acerca de la causa del siniestro, se dice que es intencionado, si bien todavía no ha sido depurado.

También se presume que éste constituye una amenaza para las demás concesiones extranjeras.

El ministro de Negocios Extranjeros de Cantón, Eugenio Chen; acompañado del consejero soviético Borovine, se cree que llegará de un momento a otro a Shanghai.

#### APARATOS A SHANGHAI

Nueva York.—Se ha dispuesto que gran número de oficiales de la aviación americana estén preparados para marchar al primer aviso, en 26 aviones de guerra, con dirección a Shanghai.

El conflicto chino, parece ser que va a adquirir una extraordinaria importancia, porque las tropas sudistas no se detienen ante las concesiones extranjeras.

#### EMPRESTITO PARA OBRAS

Bilbao.—En la sesión celebrada por este Ayuntamiento, se ha tomado el acuerdo de emitir un empréstito de sesenta millones de pesetas, que se invertirá en la realización de varias obras que están en proyecto y en terminar las ya comenzadas.

Se cree que este empréstito será cubierto por las entidades bancarias de la capital.

El gobernador civil, hablando con los periodistas de los conflictos obreros planteados, ha dicho que todavía no había sido llevado a su resolución el problema referente al régimen de trabajo durante el verano.

Hablando también sobre el planteado en la fábrica de Echevarría, ha dicho que ni patronos ni obreros habían recabado la intervención del Gobierno; y que en el momento que lo efectúen se llevará a cabo con el mayor interés, sin lesionar ninguno de los intereses que contienden en el conflicto.

